

IAEA 结束对伊朗 12 年“核查”

综合新华社 12 月 5 日电 国际原子能机构(IAEA)特别理事会会议 15 日通过决议,在机构有关伊朗核计划未决问题最终评估报告的基础上,决定结束对伊朗是否秘密研发过核武器等问题长达 12 年的调查。

这份关于伊核问题全面协议的执行、核查和监督的决议,是伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)按照今年 7 月六国与伊朗达成的伊核问题全面协议的要求,提交机构理事会通过的。

决议说,根据国际原子能机构的最终评估报告,澄清伊核计划未决问题“路线图”规定的活动都如期得到执行,“这结束了理事会对这一事项的考虑”。

决议还说,一旦机构证实伊朗履行了其在全面协议生效期内的相关承诺而且全面协议执行日到来时,机构理事会 2003 年以来通过的有关伊核计划的 12 项决议以及限制与伊朗开展技术合作的规定将全部取消。

中国常驻维也纳联合国和其他国际组织代表成竞业在会上发言说,这是一个着眼于未来的决议,其内容符合伊核问题全面协议精神,也反映了广大成员国的期待,相信决议的通过将全面协议执行顺利起步起到积极的推动作用。

成竞业说,中方期待理事会决议将在国际原子能机构与伊朗关系中掀开新的一页。目前,六国和伊朗正在抓紧为全面协议的执行进行认真准备,中方期待协议执行日的早日到来,愿继续同有关各方一道为此做出积极努力。

中国外交部发言人洪磊说,中方欢迎国际原子能机构特别理事会 15 日通过决议。这有利于推动伊核全面协议顺利起步执行。中方赞赏国际原子能机构和伊朗为解决该问题所作的努力。

本月 2 日,国际原子能机构在一份最终评估报告中说,伊朗在 2003 年底前有一系列与研发核爆炸装置有关的行为,但伊朗这些研发行为没有超越可行性和科学研究以及掌握某些相关技术能力的阶段,机构没有发现伊朗在 2009 年以后有类似行为。

国际原子能机构 2011 年 11 月发布的报告说,伊朗核计划中有 12 项问题可能与秘密研发核武器有关。这些问题被统称为伊核计划“可能的军事层面问题”。但伊朗方面对此予以否认。2015 年 7 月,在伊核问题六国与伊朗签署伊核问题全面协议的同时,国际原子能机构与伊朗签署协议,就澄清伊核计划中“可能的军事层面问题”等未决问题制定了“路线图”。



12 月 15 日,在国际原子能机构位于奥地利首都维也纳的总部,总干事天野之弥(左一)出席新闻发布会。国际原子能机构特别理事会会议当日通过决议,在机构有关伊朗核计划未决问题最终评估报告的基础上,决定结束对伊朗是否秘密研发过核武器等问题长达 12 年的调查。新华社发

伊朗核问题翻开崭新一页

国际原子能机构理事会 12 月 15 日决定结束对伊朗过去可疑核计划的调查,各方将重点转移到执行 7 月达成的伊核问题全面协议。

分析人士认为,此举具有里程碑式的意义,不再纠缠过去“悬而未决的问题”意味着解决伊核问题自此翻开新的一页。

调查结束

国际原子能机构总干事天野之弥说,报告不是“非黑即白”,不能完全重现伊朗过去进行过的相关核活动。实际上,国际原子能机构对伊朗进行的调查受到不少限制,如国际原子能机构试图调查可能开展过核武器科研实验的伊朗帕尔钦军事基地,由于该基地进行过大规模改造,导致国际核查人员进入后难以开展调查。

尽管如此,过去一向指责伊朗的西方国家这次并未在这个问题上大做文章,仅要求尽快召开会议讨论结束对伊朗的该项调查。可以看出,包括西方国家在内的各方,都把眼光放

在将来,而不是纠缠于伊朗的“历史问题”。

实现突破

如今,各方积极推动结束对伊朗过去问题的审查,这使得伊朗的处境大不相同,似乎预示着伊朗政府在外交上将实现新突破。

伊朗外长扎里夫 15 日表示,伊朗欢迎国际原子能机构当天通过决议,决定结束对伊朗是否秘密研发过核武器等问题的调查。

扎里夫表示,伊朗将继续遵守《不扩散核武器条约》。

据伊通社报道,扎里夫表示,伊核计划“可能的军事层面问题”已随着国际原子能机构的决议而结束争议,成为历史。根据伊核问题全面协议,国际原子能机构与伊朗的合作将开启新的篇章。

解除制裁

有分析认为,如果一切顺利,全面协议将于 2016 年 1 月中旬正式开始执行。届时,关

系到伊朗经济命脉的原油禁运等制裁将基本被解除,伊朗对此盼望已久。

伊朗原油储量丰富,仅次于沙特阿拉伯,排在欧佩克成员国第二位。由于经济高度依赖原油出口,伊朗自 2010 年下半年遭到原油禁运以来,蒙受了巨大损失,国内生产总值(GDP)连续几年下滑,货币出现大幅贬值,可以说,伊朗对于增加原油出口已经“迫不及待”。

伊朗石油部长赞加内在早些时候对记者表示,针对伊朗经济制裁一旦解除,伊朗能够依靠自身力量,在没有外资投入的情况下,立即将原油日产量翻一倍,增加到 100 万桶的水平。而今后在外资的帮助下,其原油产量还有很大增长的空间。

分析人士认为,伊朗与伊核问题六国 7 月达成历史性协议后,有关各方都希望能够继续快速推进下一阶段工作,目前各方面的进展较为顺利。

(据新华社维也纳 12 月 15 日电)



中国太平 CHINA TAIPING

打造最具特色和潜力的精品保险公司

在中国太平保险集团打造精品公司战略目标的总体框架下,太平人寿平顶山中心支公司 2015 年前 10 个月实现个人业务较 2014 年全年同比增长 111.8%,银行保险业务年度达成率 143%,续收指标显居行业第一。个险、银险业绩实现年初制定“翻一番”的目标。

2015 年,太平人寿平顶山中心支公司在王志杰总经理的带领下,坚持专业化经营、体系化运作,以“创新”为特色的核心竞争优势,逐步建立起“以客户为中心”的经营管理体系,走出了一条快速、健康的发展之路,正以跨越式发展的态势,向精品保险公司迈进!

绩优员工风采展示(排名不分先后)



李海民



朱建义



刘淑梅



鹿霞



唐和平



李恩爱



张玉青



张桂妮



李三侠



高飞



陈新利



郭春霞

招聘:内勤员工若干名,要求:全日制本科,年龄 35 岁以下,有从业经验者优先。

太平人寿保险有限公司平顶山中心支公司 地址:平顶山市凌云路与园林路交叉口九九商务楼 6 楼 电话:0375-2978686